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e [1.] Il sistema in figura é posto in un piano verticale Ozy ed é costituito da un’asta
AB pesante omogenea (massa m, lunghezza 2[) i cui estremi A e B sono vincolati a
scorrere, senza attrito, sugli assi Oz e Oy.

L’asta é soggetta, oltre che al peso, all’azione di una forza elastica F, = kQO =
mg/4l - QO, essendo () un punto dell’asta che dista Al dall’estremo A, con 0 < A\ < 2.
(a) Determinare la Lagrangiana del sistema.

(b) Scrivere 'equazioni di Lagrange del moto.

(¢) Determinare le configurazioni di equilibrio.
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e [2.] Con riferimento alla figura, un sistema di quattro aste tra loro vincolate da due
cerniere fisse, in A e B, e due mobili, in C' e D, tutte lisce, é sollecitato da due forze
esterne F = Fj (F > 0) e —F, applicate rispettivamente in C e D.

Trovare le reazioni vincolari nei seguenti casi:

(a) a # b;

(b) a=0.
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e [3.] Ricavare l'espressione lagrangiana dell’energia cinetica di un sistema olonomo
T =Ts + Ty + Ty esplicitando il significato dei precedenti simboli.
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